

Samsø Festivalavis

Fredag
23. juli 2010

DANMARKS
ÆLDSTE



De unge "mødre"

Du er garanteret ikke klar over, at du er omgivet af ikke færre end 76 "mødre" her på Danmarks Hyggeligste Festival. Men det er du!

De er de unge mennesker mellem 13-18 år, der hver morgen fra kl. 8.30 og et par timer frem rydder op efter dig – ganske som din mor.

Alt det affald, du har efterladt på pladsen, i Rullen, i Bodegaderne, på stranden og veje-

ne omkring festivalpladsen i løbet af dagen, samler de sammen hver eneste morgen, så festivalområdet ser lige jomfruelig rent ud hver dag, når du (endelig) har fået øjne.

Og lige som du garanteret er sød ved din mor ved særlige (sjældne) tilfælde, så lad dette være en sådan lejlighed bare én dag:

Ryd op efter dig og hjælp de unge "mødre" – også kaldet Hooverhæren eller Støvsugerbanden.

Dagens Stjernetegn

Af Stefanie Sterngücker



Fåret - kun for mænd

Du vil møde en mystisk fremmed, og romantikken vil blomstre. Fredagen vil byde på nye pekuniære muligheder for en driftig mand. Det er desværre ikke dig, så se bort fra dette og lån en 20'er af Ole.

Fåret - kun for kvinder

Du vil møde en mystisk fremmed, og romantikken vil blomstre. Og specielt til Britta: det kræver næsten umenneskelig disciplin at fuldføre det, du har gang i med din venindes mand. Stop det - med det samme. Han har kondylomer, og din veninde ved det ikk' endnu!

Efterlysning

Hexbert Strütztrumph, en af vore tyske tilrejsende gæster, har mistet sin luft-guitar og forsøger nu på denne måde at efterlyse den. Der er tale om en ældre lidt slidt Gibson, med synlige ridser på gribebrættet. Den er sidst set i Herberts fortelt, hvor den lå på den næsten oppustede luftmadras. Willy fortæller, at han blot var væk i få minutter, men at det altså var nok til at nogen forgreb sig på klenodiet.

Har du informationer om Herbert eller luft-guitaren, så henvend dig venligst i informationen. Den er i øvrigt ikke stemt!

VIDSTE DU...

...at når Beth Hart går på scenen kl. 20.40, kommer hun direkte fra Bornholm, hvor hun på Hammershus spillede i eftermiddag kl. 14.30.

Romantik-tak



Foto: STL

Romantikken lurar alle steder på Samsø. Her er det f.eks. Julie og Madsen, der bliver gift under åben himmel på diget bag festivalpladsen. Bemærk at præsten her giver parret sin velsignelse, og at den medbragte orgelmusikant underholder med mundrette psalmer. Endelig deltog også brudens far, og yderst til højre kan skimtes den heldige brudepige, der greb buketter.

Madsen faldt på knæ under D.A.D. koncerten i 2009, og da han svedende spurgte sit livs Julie, var svaret blot "HVA?!"

Babygirl



Foto: STL

Denne yndige unge er ca. seks uger gammel – og den yndige pige ved siden af er 14 år. Og det er én og samme pige. Sofie Corvenius Jensen var med far og mor på festival første gang som baby i 1996 – og hun har været her lige siden (undtagen om vinteren). I dag er Sofie naturligvis medhjælper på festivalen – man har vel fået det ind med modermælken!



Shu-bi-dua

Av for satan! Trods styrthjelm og mange års erfaring fik Samsø også en indædt ed fra Michael Bundesen, da et veritabelt uvejr af TV2-vejr dimensioner af kiks fløj ind over scenen under Hvalen Valborg. Og de kiks, der ikke ramte, var der heldigvis små, vævre børn foran scenen, der kunne samle op og gi' en ekstra flyvetur. Jamen vi elsker det jo – og det gør Shubberne osse.



Tudekiks

Vagtvognen

Igen i nat har der været roligt med kun enkelte småepisoder. Det er jo ingen hemmelighed, at når sprutten går ind, går forstanden ud, og det blev da også demonstreret blandt et par ungersvende, der lige skulle bokse lidt. De fik klippet armbåndet, og så var freden genoprettet på campen.

Her skal I i øvrigt passe godt på jeres ting og gerne se efter naboens, da der er "jordbærplukkere" i farvandet. Ikke mange, men de er der, og det er ærgerligt at få ryddet teltet, mens man nyder musikken. Husk i øvrigt, at hvis du sætter en hængelås på dit telt, så kan du få dækket eventuelle tab gennem din forsikring.

Charmaritterne

Fra Samarit-Hanne skal der allerførst lyde stor ros til jer alle sammen. I er rigtig gode til at drikke vand (og det er jo vigtigt her i varmen). Men vand alene gør det jo ikke, så blandt de 269, der har været forbi samaritterne, har en del bedt om piller – mod tømmermænd og halsbrand.

Ellers står den stadig på rifter, sår og så de forbistrede klæger. De stikker, huden hæver og det ser grimt ud, men det er ikke farligt. Der er ikke meget at gøre, men du kan få en allergitabelt, hvis du bliver stukket. Tæger tages stadig med tang, mens små sår kan dækkes af Kitty- og Peter Pan plaster – lidt af et hit (også) blandt store drenge og piger.

En enkelt blev sendt til udpumpning i nat, og ellers var udrusningen (heldigvis) kundeløs. Og så blev to pivskider helbredt ved håndspåleggelse (jo, jo - samaritterne har mange talenter).



Der er så meget Amalie ikke forstår...

"Se, jeg har fået en stomi-frisure, er jeg ikk' pæn?"

Vejrhensigten

Mest tørt med sol og enkelte skyer. Temperaturer op til 23 grader og svag til let vind. I aften og nat tørt og klart vejr.

Nordkap: 9 grader
Islotes Evangelistas: 5 grader.
TV2 vejret: Hedebløge og lokal tørke i Ballen.



Scotland the Brave. Trommehvirvler som kun skotterne kan det, frydefulde billeder af høj-som lavland og ikke mindst medrivende, smuk og "ind under huden" musik i verdensklasse. Sådan er Runrig. If you take the long road, and we take the low road, så mødes vi igen på Samsø – og lad det ske i 2011.

Frogeye og dens familie

Drengerøve og tøser med benzin i blodet kan udleve deres drømme på Austin Museet i Langemark – der ikke ligger længere væk, end du kan gå dertil på en halv times tid.

Museet rummer 30 gamle Austin biler og er det eneste i Danmark, grundlagt af en passioneret Austin-fan Stefan Wolffbrandt og hans kone Ann Nørgaard.

En af de første biler, du møder på museet, er en Austin "Frogeye" Healey 1959 AN5 Roadster (den er bare så nuser), og om den og alle de andre biler kan du læse om og se klenodier af i montrør og på vægge. Og ikke mindst nyde synet af.

Du kan også blive vist rundt af Ann og/eller Stefan, der bare ved alt, hvad der er værd at vide om den i 50'erne og 60'erne så populære engelske bil.

På museet er der også en cafe, hvor du kan få både noget at spise og drikke (og



børnene kan få en leverpostejmad, hvis det sku' være).

Tag en nostalgisk tur til dengang biler var biler og chicks var chicks på "Verdens største mindste museum på Samsø", der i øvrigt er CO2-neutralt.

Åbent mandag-lørdag kl. 10-16.
www.austinmuseum.dk



I mang' 'år har bestyrelsern' fra Samsø Festival og æ festival Haze over Haarum ve' Harboøre Tange u'vækslet ærfaringer (og øl) og så'n lissom inspireret hinaaaaaan'. Dem derøvefra ved æ tang' har – til forskellighed fra de halvslove øboer' – ålti' ha't en lille sø' overraskels' til gæstern' fra Samsø, når de var på gænsji't besøw år ætter år ætter år ætter... Men 2010 går over i æ historie for Samsingerne.

For, ja det løk's æn'li i år, efter mång års bræjnstorm – vi ved ikke hos wæm - at fin'

på nowet, der lissom ku' matche dem fra Haze.

Så i går fik æ folk' fra Harboøre, der i øvri't er uhøggelig' sø'e og ligger på camp 3, overrakt Samsøs gave: En Opel Kadet D, nysynet, nylakeret og i tip-top stand med bar i æ bagrum, bardisk' på sii'ern' og – speciælt til Haze's plasforman', Erling G, der ålti' klar' ærtern på sin rø'e Puck Maxi, en ditto, ik i så go' stand, men til gængæl' ophøjet til barstol. Der var ikke et øje tørt – og jo: Æ bil KA' kør' - de' si'r påloti sæl'.

SPORTSSNYDT

Torsdagen bød på kongeetapen i årets Tour de France. 17. etape sluttede på toppen af Tourmalet, hvor Andy Schleck sejrede, men ikke fik vristet den gule trøje af Alberto Contador.

Bjarne Riis fortæller direkte adspurgt: "Jeg sagde, at han skulle fortsætte med at skifte rytme og blive ved med at forsøge, men som Andy sagde bagefter: "Da Alberto begyndte at svare igen, så vidste jeg, at det var svært". Det er to fantastiske ryttere, og det er altid fedt at følge", lød det videre fra Team Saxo Bank-bossen.

Beachvolley-turneringen er i fuld gang, og der dystes på højt niveau i sommervarmen. De indimellem unge atleter sveder og kæmper bravt, og vi ser frem til at overvære finalerne i morgen.

De mandlige medlemmer af vores sportsredaktion ser også frem til nøgenløbet, der også afvikles i morgen. Heldigvis ikke som deltagere, det har redaktøren frabedt sig,

men som lettere savlende tilskuere.

Og boldfesten i Randers er alligevel ikke slut, der festes stadig, mens vores lokale Brøndby-tilhænger er set med en tåre i øjet og en tudekiks i mundvigen.

Endelig skal der herfra lyde endnu en opfordring til at deltage i FADI's store satsning, kaldet Samsø Open.

Der er tale om at sparke til en liter lettere frossen vanilleis, og den, som kan sparke dette miskendte overskudsprodukt længst, har vundet en billet til næste års festival.

DAGENS ORD

Hvis du yellower
– kommer
de gule vagter



De glade sømand kaldte til mønstring og fællessang i Rullen sent torsdag aften. Med saltvand i årene, frisk kuling i håret og beskidte tanker til bagbord fik alle bolværksmatroserne lov til at gå planken ud. Helt ud. Og tusind tak for det - der er ikke noget som en rask sejltur med gode venner ;-)

RYGTERS BUREAU

Kendere af disse næsten poetiske oratoriske udgydelser vil vide, at det i år har været sløjt med royalt stof. Det statsfinansierede royale par, samt deres lille husbåd, gæstede Samsø tidligere på året.

I den anledning fik den imponante prins lidt kartofler med hjem. Den kulinarisk næsten begavede prins har tryllet juvelerne fra Samsø om til pom'fritter med et stænk af Le' dip. Vi ved endnu ikke, om det er Jørgen, der har hjulpet med dip'en, men følger naturligvis denne sag tæt.

Og hval. Det er ikke kun i de danske farvande at Frank og andre hvaler huserer. Søndag fik to mænd uventet besøg, da de sejlede rundt i deres sejlbad i Granger bugten ud for Sydafrika.

En 11 meter lang sydlig rethval sprang pludselig op af vandet og ramte dækket på deres skib. Skibets mast og tekniske udstyr for over 50.000 kr. blev ødelagt ved mødet med hvalen.

Sydlig rethval er en truet hvalart, og sydafrikanske miljøbeskyttelsesmyndigheder er nu gået i gang med at undersøge, om båden bevidst og i strid med loven sejlede for tæt på hvalen, som flere vidner efter episoden har påstået. Og hvalen? Den er der ingen spor af, men eksperter mener, at den allerrhøjest har fået overfladiske skrammer.

Og nej, I slipper ikk' for Frank. Efter gårsdagens noget chokerende billeder har vi modtaget adskillige klager fra udenoms seniorborgere. De kvindelige henvendelser går på, at de mener, at de er pigen på billedet, og at det var en uforglemmelig oplevelse.

De mandlige henvendelser går mest på, at Frank ligner deres bortløbne tamme grævling. Frank beklager.

LUMMERNYT

Ikke alt der lugter brunt og brændt skal forbindes med jul. Her på festivalens 3. dag, kan det være forbundet med direkte livsfare at lade en lille vind slippe fri.

En menu bestående af humlebaserede væskeprodukter kan udløse akut gæring - og lugter derefter. Erling, en lokal pølse-mester, fortæller om dengang, da Bange-Bent slog en fis og efterfølgende ikke blev budt op til dans. Om det skyldes fisen eller Bange-Bent's frisure, skændes man stadig om på Drop-In i Tranebjerg.

Den lille bindegale duo
Loyal Club
underholder i teltet
kl. 15 og 17.

Løjerne er ubeskrivelige, så du blir' selv nødt til at møde op og lade dig fornøje

Fredags-musikken

SCENEN

13.00 Rasmus Nøhr
15.15 Erann DD
17.50 C V Jørgensen
20.40 Beth Hart
23.30 Infernal

RULLEN

16.40 Alien Beat Club
19.15 The Blue Van
22.05 Djurslandsspillemandene
01.00 Den Danske Mafia

GARAGEN

12.00 Hjulskifte-konkurrence
16.00 Stand Up: Morten Sørensen og Nikolaj Stokholm
20.00 Anne Line Vrist m. band
23.00 DJ

Prinsesse Patchoulie



Foto: KJ

Der var ingen tvivl overhovedet, da Samsøs prinsesse skulle kåres af Billed Bladet og Samsø Festival her til formiddag i Ballen. Patchoulie på 4 år fra Samsø løb med titlen og dermed retten til at tage sit "hof" med på en sejltur på lystyachten Mette Emillie.

Og sandelig om ikke den nykårede prinsesse kunne demonstrere ægte royal vinken. Lidt kongelig har man da lov at være...

Vi sender fluks billedet videre til Kancellihuset i Fredensborg – så prins Christian ved, hvad der venter ham.

DAGENS TUS



Foto: STL

Her er det så Alfons Åberg der er kommet på den næsten synlige muskuløse læg. Benet tilhører Jacob på blot 24 år. Og da Alfons første gang kiggede på Jacob's mor, blev hun synligt overrasket. Alfons lod som ingenting.

Samsø Festivalavis

Udgives af Samsø Festival



Foto: LLL

Redaktør (uansv.): Dorthe Liljensøe

Sætternisse: Finn Sandberg

Billedmanipulator/Tekniknise: Stig T. Larsen

Kanonfotografer:

Benny Råhr, Palle Smedegaard og Carsten Hoelstad

Tryk sponsoreret af Samsø Posten ApS.